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TOIMINTAKERTOMUS VUODELTA 2024 
 
 
Hyvät kiltasisaret ja -veljet 
 
OP Kilta on OP Ryhmän johtajien perustama valtakunnallinen yhdistys, jonka tarkoitus on yhdistää 
ryhmän palveluksessa päivätyönsä tehneitä jäseniä. Pitkien työurien aikana meille on syntynyt paljon 
ystävyys- ja tuttavuussuhteita kollegoihin ympäri Suomen. OP-työssä ja palveluammatissa 
yhteisöllisyys on vahvasti läsnä. Vahvat sosiaaliset siteet ovat arvokasta pääomaa ja elämän rikkautta, 
mitä rahalla ei voi mitata. 
 
OP:n lisäksi meitä yhdistää ikääntyminen, ja kaikki me haluamme nauttia ansaituista 
eläkepäivistämme mahdollisimman pitkään. Terveellinen ravinto, riittävä liikunta ja hyvä uni ovat 
hyvinvoinnin peruspilareita, mutta ne eivät vielä riitä. Olemme hyvin sosiaalisia ihmisiä, joille 
yhteisöllisyys on syvällä geeneissämme. Tässä OP Kilta tarjoaa puitteet ylläpitää sosiaalisia suhteita ja 
kehittää henkistä hyvinvointia. 
 
OP Killan toiminta rakentuu nykyisin kasvokkaisiin tapahtumiin ja Teams-tapaamisiin verkon yli. Itse 
asiassa nykyisin isompi osa jäsenistöstä saavutetaan Teams-tapaamisissa. OP Killan alueellinen 
toiminta on kehittynyt viime vuosina myönteisesti ja valtakunnallisten tapahtumien lisäksi alueelliset 
tapahtumat keräävät kokoon jäsenistöämme. 
 
Alkuperäiseltä nimeltään ”Osuuspankkijärjestön johtajien veteraanikilta” on perustettu 15.3.1989 OP-
johtajien alaosastoksi. Nimeksi vakiintui OP Kilta ja se muutettiin yhdistykseksi ja rekisteröitiin 
23.3.1997. Kilta ylläpitää jäsentensä yhteenkuuluvuutta ja aktivoi yhteydenpitoa entisiin kollegoihin ja 
yhteistyökumppaneihin. Killan jäseneksi ovat oikeutettuja osuuspankkien johtoryhmien jäsenet sekä 
OP-keskuksen johtotehtävissä toimineet henkilöt eläköidyttyään. Hallitus on toimintavuoden aikana 
käynnistänyt jäsenkriteerien kehittämisen.  
 
Eläkepäiviin luodaan uutta sisältöä ja elämän rikkautta vaalimalla syntyneitä ystävyys- ja 
tuttavuussuhteita. OP Kilta järjestää yhteisiä tilaisuuksia ja edistämme jäsentemme digitaitoja sekä 
tietoutta eläketurvasta ja finanssialan kehityksestä. Toimimme pankkiryhmämme tarkoitusperien 
edistämiseksi ja osuustoimintamallin tuntemisen lisäämiseksi. Toimintansa ylläpitämiseksi 
yhdistyksemme kerää jäsenmaksuja. Yli 85-vuotiaat jäsenet ovat vapautettuja jäsenmaksusta. 
 
 
Katsaus toimintavuoteen 
 
OP Killan toimintavuosi 2024 oli perinteisen tavan mukaan vilkas. Järjestimme neljä valtakunnallista 
jäsentapahtumaa, joiden yhteinen osallistujamäärä oli yli 200 henkilöä. Teams-tapaamisia järjestettiin 
seitsemän kappaletta. Keskimäärin yhteen Teamsiin osallistuu noin 60 jäsentä ja yhteensä 
osallistumisia on vuoden mittaan ollut noin 400. Hieman alle puolet jäsenistä on osallistunut johonkin 
Teams-tapahtumaan. Teams tapahtumissa on kuulolla myös puolisoita ja tapahtumia kuunnellaan 
myös tallenteina tapahtumien jälkeen.  
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Toimintavuoden valtakunnalliset tapahtumat olivat kaksi kulttuuritapahtumaa, vuosikokous ja 
kesäpäivät.  
 
OP Killan kulttuurivuoden avasi 17.2. Emmerlich Kalmanin operetti Mustalaisruhtinatar Lahden 
Sibeliustalossa. Pääosissa loistivat Angelika Klas ja Pentti Hietanen. Tilaisuuteen osallistui yhteensä 
28 kiltalaista ja puolisoa. Syksyn kulttuuritapahtuma pidettiin tällä kertaa Oulussa 28.11. Oulun 
kaupunginteatterin Saiturin Joulu -esitystä saapui katsomaan 15 kiltalaista ja puolisoa. Killan puolesta 
isäntänä toimi pohjoisen alueen alue-edustaja Sakari Haapakoski. 
 
Kesäpäiviä vietettiin aurinkoisessa säässä lähes 90 osallistujan voimin Helsingissä 8.-10.8 OP 
Uusimaan ja toimitusjohtaja Olli Lehtilän isännöimänä. Vuosaari-Golfissa pallolle antoi kyytiä 27 
kisaajaa ja päävoiton vei Vesa Lehikoinen. Hotelli Katajanokka eli entinen vankila antoi historialliset 
puitteet yöpyjille ja OP Uusimaan tarjoamaa illallista nautittiin Katajanokan kasinolla Mikael Kontisen 
musisoidessa ja taikuri Toomas Pitkäsen hämmästyttävää pöytätaikuutta ihmetellen. Ateneumin Eero 
Järnefeltin mittavaa tuotantoa esittelevä näyttely valmensi kiltalaisia illan teatteriesitykseen 
Suomenlinnassa. Ryhmäteatterin Don Quiote ja tragikoominen transformaatio oli kaikessa 
hullunkurisuudessaan myös koskettava esitys. 
 
Toimintavuoden Teams-tapaamiset alkoivat 18.1. hyvinvointiteemalla Nukkuminen ja uni. Saimme 
Terveyden ja hyvinvoinnin laitokselta vieraaksemme tutkimusprofessori, unitutkija Timo Partosen. Hän 
käsitteli seikkaperäisesti unen merkitystä, mitä unessa tapahtuu, unirytmiä ja näkökulmana korostui 
me ikäihmiset. Teamsissa 22.2. saimme kokonaisvaltaisen katsauksen eläkeasioista. Puhujiksi 
olimme saaneet Ilmarisen toimitusjohtaja Joko Pölösen ja OP-Eläkesäätiön toimitusjohtaja Teemu 
Sihvolan. Teamsissä 7.5. aiheena oli mieltämme kovasti askarruttanutkin tekoäly. KyberVPK:sta 
tietoturva-asiantuntija Anu Laitila kertoi otsikolla “Tekoäly- uhka vai mahdollisuus mm.  tekoälyn 
peruskäsitteistä, tekoälyn nykyisistä sovelluksista ja myös eettisistä ja tietoturvakysymyksistä.   
 
Syksyn ensimmäinen Teams lähetettiin 18.9. kiltalaisille Foibekartanosta, joka on vantaalainen 
ikäihmisten palvelukeskus ja jossa paikan päällä oli myös Foibekartanon asukkaita ja asiakkaita, ja 
myös yksi pöydällinen kiltalaisia. Aiheena oli ajattelevat aivot – treeniä varttuneelle keholle ja mielelle. 
Aivojen toiminnasta kertoi elävästi aivotutkija, neurologi Kiti Muller . Esityksessä korostui se, että 
jokainen liike vaikuttaa aivoihin ja myös puuhailu pihatöissä ja marjastaminen virkistävät aivoja. 
Talouden näkymiin paneuduttiin 9.10. OP-ryhmän pääekonomisti Reijo Heiskasen alustamana. 
Korkojen lasku toi toivoa, mutta monet epävarmuudet ja tulevat vaalit huolettivat, ainakin eläkeläisiä. 
Meille niin tärkeää osuustoimintaa käsiteltiin 21.11. Aiheeseen johdatteli sujuvasti Vesa Lehikoinen ja 
osuustoiminnan kilpailuedusta ja sen opetuksesta ja onnistumisista yliopistossa kertoi 
työelämäprofessori Sami Karhu Vaasan yliopistosta. Jouluun virittäydyimme 20.12. Kuopion 
hiippakunnan piispa Jari Jolkkosen puheenvuorolla. Kuulimme monta mielenkiintoista ja uutta asiaa 
Betlehemistä ja mm. siellä olevasta luterilaisesta koulusta.  
 
Näiden lisäksi järjestettiin alueellisia tapahtumia ympäri Suomen. Alueiden toiminta on vilkastunut 
ilahduttavasti vuoden aikana ja lähes kaikilla alueilla toteutettiin kaksi tapahtumaa. Tapahtumat 
koostuivat pankki- ja yritysvierailuista, kulttuuritapahtumista ja lounastapaamisista. Myös alueiden 
yhteisiä tapahtumia on järjestetty. Killan jäsenet osallistuvat myös OPH Eläkeläisten alueosastojen 
tapahtumiin ja osin myös alueosastojen hallitustyöhön.  
 
 
Jäsenyys OP Killassa kiinnostaa. Olemme vuoden aikana saaneet 27 uutta jäsentä ja 
yhdistyksestämme erosi 5 jäsentä. Suruviestin saimme 7 poisnukkuneen jäsenemme osalta. OP Kilta 
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ja sen jäsenet muistavat kunnioittaen edesmenneitä jäseniämme ja heidän elämäntyötään. 
Toimintavuoden aikana jäsenmäärä kasvoi 15 jäsenellä ja oli vuoden päättyessä 336 jäsentä. 
 
 
Yhdistyksen vuosikokous 
 
Vuosikokous pidettiin perinteiseen tapaan 22. huhtikuuta 2024 OP Osk:n vuosikokousten yhteydessä 
OP Keskuksessa Vallilassa. Kokouksessa oli henkilökohtaisesti paikalla 76 jäsentä. Lisäksi Teamsin 
välityksellä kokousta seurasi 55 jäsentä. Kokouksen puheenjohtajana toimi Simo Kauppi ja sihteerinä 
Tuomo Metsäaro. Vuoden 2023 tilinpäätös sekä talousarvio ja toimintasuunnitelma vuodelle 2024 
vahvistettiin esitysten mukaisesti ja hallitukselle myönnettiin vastuuvapaus. 
 
Hallituksen jäsenmääräksi päätettiin entinen kuusi (6) jäsentä. Hallituksesta olivat erovuorossa Vesa 
Lehikoinen, Kyösti Myller ja Tarja Joensuu-Sarkio. Vesa Lehikoisella tuli täyteen 4 vuotta yhdistyksen 
hallituksessa, hänen tilalleen valittiin Timo Levo. Kyösti Myller ja Tarja Joensuu-Sarkio valittiin 
jatkamaan hallituksessa. Hallituksen puheenjohtajaksi valittiin Timo Levo ja varapuheenjohtajaksi 
Merja Auvinen. Toiminnantarkastajaksi valittiin Lasse Koskela ja varalle Risto Kleimola. 
 
Vesa Lehikoinen toimi OP Killan hallituksessa neljä vuotta. Hän piti kokouksessa puheen kiittäen 
luottamuksesta ja tarkasteli osuustoiminnan ja OP ryhmän menestystä sekä Killan perustehtävää.  
 
Kokouksen jälkeen pääjohtaja Timo Ritakallio piti esityksen OP Ryhmän kehityksestä ja ajankohtaisista 
asioista. Pääjohtajan puheenvuoron jälkeen avattiin videoyhteys Osuuspankinjohtajat ry:n 
kokoukseen ja kuultiin alivaltiosihteeri Leena Mörttisen puheenvuoro pääomamarkkinoiden 
kehityksestä käytävästä kansainvälisestä keskustelusta.  
 
 
Hallitus 
 
Toimintavuonna yhdistyksen hallituksen kokoonpano oli seuraava: 
1.1.-22.4.2024 
 puheenjohtaja Vesa Lehikoinen (2022–2024) 
 varapuheenjohtaja, kulttuurivastaava Merja Auvinen (2023-2025) 
 hyvinvointivastaava Tarja Joensuu-Sarkio (2022-2024) 

digi- ja retkivastaava Jukka Kilpeläinen (2023-2025) 
 sihteeri Tuomo Metsäaro (2023-2025) 

talousvastaava Kyösti Myller (2022-2024) 
 

22.4.-31.12.2024 
 puheenjohtaja Timo Levo (2024-2026, ensimmäinen 2 v) 
 varapuheenjohtaja, kulttuurivastaava Merja Auvinen (2023-2025, toinen 2 v) 
 hyvinvointivastaava Tarja Joensuu-Sarkio (2024-2026, toinen 2 v) 

digi- ja retkivastaava Jukka Kilpeläinen (2023-2025, toinen 2 v) 
 sihteeri Tuomo Metsäaro (2023-2025, ensimmäinen 2 v) 

talousvastaava Kyösti Myller (2024-2026, toinen 2 v) 
 
 
Hallitus piti vuoden aikana 11 kokousta, joista yhdeksän pidettiin Teams-kokouksina. Lisäksi hallitus 
piti yhteiskokouksen alue-edustajien kanssa 19.3.2024, 4.6.2024 ja 26.11.2024 Teamsin välityksellä. 
Yhteiskokouksissa saatiin kuulla alueiden hyvistä käytänteistä ja mm. kahden alue-edustajan mallin 
toimivuudesta. Hyvien kokemusten pohjalta hallitus on päätynyt suosittamaan alueille kahden alue-
edustajan mallia. 
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Aluetoiminta 
 
Alue-edustajissa tapahtui vuoden aikana joitakin vaihdoksia. Keski-Pohjanmaa, Pohjois-Pohjanmaa, 
Kainuu ja Lappi yhdistyivät Pohjoiseksi alueeksi. Vuoden lopussa alueet ja alue-edustajat olivat 
seuraavat: 
 
Varsinais-Suomi Tuomo Jokinen  
Etelä-Suomi        Jari Laaksonen ja Tarja Joensuu-Sarkio 
Kaakkois-Suomi Tuomo Liukka  
Satakunta                             Timo Frimodig 
Pirkanmaa                            Pirjo Haapa-aho Vehniä  
Suur-Savo                            Kari Haverinen 
Keski-Suomi  Seppo Nieminen  
Pohjois-Savo                       Esa Keränen 
Pohjois-Karjala Olli Koivula  
Etelä-Pohjanmaa               Jari Leivo  
Pohjoinen alue                    Timo Suhonen ja Sakari Haapakoski 
 
Kiitos tehtävän päättäneille. Kannustamme alue-edustajia aktiivisuuteen ja ideointiin toimivien 
yhteistyömallien löytämiseksi. 
 
 
Yhdistyksen toiminta 
 
Killan toiminta koostuu valtakunnallisesta ja alueellisesta jäsentoiminnasta, yhteydenpidosta ja 
viestinnästä sekä yhdistyksen hallinnoinnista. Toimintaa ohjataan vuosittaisella 
toimintasuunnitelmalla, jonka laadinnassa kuullaan alue-edustajia. 
 
Jäsenrekisterin palvelutuottaja on Avoinne Oy sekä kirjanpidon ja taloushallinnon palvelutuottaja 
Cape Economy Oy. 
 
Jäsentietojen oikeellisuus on ensiarvoisen tärkeää yhteydenpidon onnistumiseksi. Sihteerin ja alue-
edustajien ponnistelujen ansiosta jäsentietojen oikeellisuus parani edelleen. Jäsenten reaaliaikaiset 
osoitetiedot saamme nykyisin Postin järjestelmistä. Jäsenistä 90 % on antanut Killan sääntöjen 
mukaisesti luvan yhteystietojensa käyttöön jäsenten keskinäistä yhteydenpitoa ja 
tapahtumajärjestelyjä varten.  
 
Hallituksen linjauksen mukaisesti yhdistyksen tiedottaminen perustuu sähköpostiviesteihin. 
Toimintavuoden alussa jäsenrekisteristä puuttui 10 jäsenen sähköpostitieto. Puheenjohtaja lähetti 
asiasta paperikirjeen syksyllä niille jäsenille, joilta sähköpostiosoite puuttuu. Kirjeessä puheenjohtaja 
pyysi näiltä jäseniltä joko omaa tai läheisen sähköpostiosoitetta, jotta tiedotus saadaan perille 
jäsenille. Kirjeen seurauksena yhdistykselle toimitettiin yksi uusi sähköpostiosoite ja yksi 
edunvalvonnassa oleva jäsen erosi jäsenyydestä. Yksi jäsen menehtyi. Tilikauden lopulla 
sähköpostitieto puuttui 7 jäseneltä. 
 
Jäsenhankintaa jatkettiin yhdessä alue-edustajien kanssa. Tarkoituksena on ottaa yhteyttä 
jäsenkelpoisiin OP Ryhmästä eläkkeelle lähiaikoina jääviin potentiaalisiin henkilöihin jo ennalta. 
Loppuvuodesta hallitus käynnisti keskustelun jäsenkriteerien perusteista, koska 
osuuspankkirakenteen kehittyessä syntyy pitkienkin työurien jälkeen tilanteita, joissa potentiaalinen 
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jäsenehdokas ei siirry osuuspankkiuran jälkeen suoraan eläkkeelle. Tarkoitus on selvittää, miten 
näissä tilanteissa jäsenyys voidaan katsoa mahdolliseksi. 
 
Yhteistyötä OPH Eläkeläiset ry:n kanssa jatkettiin jäsenrekisterin hallinnoinnin ja kotisivujen osalta. 
Killan kotisivut ovat OPH Eläkeläisten kotisivujen yhteydessä, jossa Killan hallituksen ja alue-
edustajien yhteystiedot ovat kätevästi nähtävissä samoin kuin OPH Eläkeläisten tapahtumatarjonta. 
 
Lokakuussa toteutetun jäsentyytyväisyyskyselyn arvioiden mediaani oli 9 eli kiitettävä. Arvio on 
hieman parantunut vuoden 2023 samantyyppisenä suoritetusta kyselystä. Kyselyn perusteella OP 
Killan toiminnalle on viime vuosina vakiintunut hyvä runko. Aina on varaa parantaa, mutta 
kokonaisuutena vaikuttaa siltä, että jäsenistölle riittää toiminnan nykyinen määrä, monipuolisuus ja 
laatutaso. Toki tämän tason ylläpidossa riittää paljon tekemistä.  
 
Muu toiminta 
 
Hallituksen taholta tapahtuvan yhteydenpidon runkona ovat Teams-tapaamiset. Jäsenistölle 
lähetetään myös jäsentiedotteita sähköpostilla lähinnä eri tapahtumiin liittyen. OP Ryhmän 
Assistenttipalvelut on ystävällisesti avustanut tiedotteiden lähettämisessä. OP Killan sihteeri ylläpitää 
jäsenten sähköpostiosoitteistoa ja puhelinnumeroita alue-edustajien avustuksella. Uudet 
yhteystiedot ja vanhojen päivitykset voi tehdä suoraan sihteerille osoitteeseen tuomometsaaro (at) 
gmail.com. 
 
Puheenjohtaja on pitänyt yhteyttä OP Ryhmän johtoon, OPH Eläkeläiset ry:hyn ja Osuuspankinjohtajat 
ry:hyn sekä hoitanut merkkipäivämuistamiset. OP Osk:n nimeäminä yhteyshenkilöinä ovat toimineet 
assistentit Sari Kilpinen ja Tiina Kivivirta. OPH Eläkeläiset ry:n yhteyshenkilönä jäsenrekisterin ja 
kotisivujen osalta on ollut Soile Lindfors. Hän on jättänyt vuoden 2025 alussa tehtävänsä ja uutena 
toiminnanjohtajana on aloittanut Eija Kautto-Teurokoski. Kiitämme kaikkia yhteistyötahoja. 
 
Hallituksen hiihtopooliin kertyi kertomusvuoden aikana 4 238 kilometriä.  
 
 
Talous 
 
Yhdistyksen kirjanpitopalvelujen tuottajana on toiminut Cape Economy Oy, vastuuhenkilönä Maria 
Pietola. 
 
Yhdistyksen toimintavuoden ylijäämä oli 3 803,75 euroa ja taseen loppusumma 30 121, 66 euroa. 
Rahastosijoitukset kasvoivat 10,1 prosenttia ja olivat toimintavuoden lopussa 21 424,27 euroa. 
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Mustalaisruhtinatar-esityksen
yleisöä Lahdessa

Kesäpäiväväki Katajanokalla “kiven
sisässä”

Kesäpäivien golfkisan voittaja
Vesa Lehikoinen saamassa

palkinnon Pekka Jaakkolalta ja
Timo Levolta

Kesäpäivien väkeä tervetulotilaisuudessa
Katajanokan hotellissa

OP Kilta tapahtumia 2024
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Vuosikokouksessa mukana olleet entiset puheenjohtajat
Vesa Lehikoinen, Keijo Manner, Erkki Airaksinen, Heikki Pykälistö, Tapani

Ojala, Tapio Mikkola, Timo Levo (nykyinen)

OP Killan hallitus 2024
Timo Levo, Tarja Joensuu-Sarkio, Tuomo Metsäaro, Jukka Kilpeläinen,

Merja Auvinen, Kyösti Myller

Vuosikokous 2024 Vallilassa
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